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VERBALE N. 31 DELL'ADUNANZA DEL 5 SETTEMBRE 2024 

 

L'anno 2024, il giorno cinque del mese di settembre, nel Palazzo 

di Giustizia - Piazza Cavour, si è riunito il Consiglio dell'Ordine 

degli Avvocati di Roma per discutere e deliberare sul seguente 

 

ordine del giorno 

 1) approvazione del verbale n. 30 dell’adunanza 

    del 25 luglio 2024; 

 2) esami Avvocato – Sessione 2024:  

    sostituzione Componente della XII Sottocommissione; 

 3) pratiche disciplinari;  

 4) pareri su note di onorari; 

 5) iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

 Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; 

 nulla osta per il trasferimento; certificati di 

 compiuta pratica (rel. Conss. Alesii, Canale);  

 6) formazione professionale continua: accreditamento 

 di eventi/attività formative ed esoneri dalla 

 formazione professionale continua (rel. Cons. Addessi); 

 7) formazione elenco di difensori per il patrocinio a 

 spese dello Stato nei procedimenti giudiziari civili 

 e amministrativi e negli affari di volontaria 

 giurisdizione; 

 8) ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

 a spese dello Stato (rel. Conss. Comi, Canale); 

 9) trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

 sulle richieste di permanenza, inserimento e 

 cancellazione nella lista unica dei difensori di 

 ufficio (rel. Cons. Lepri); 

10) comunicazioni del Presidente; 

11) comunicazioni del Consigliere Segretario; 

12) comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

13) comunicazioni del Vice Presidente; 

14) comunicazioni dei Consiglieri; 

15) varie 

All'adunanza sono stati convocati i Sigg.ri Consiglieri: 

Avv. Paolo Nesta Presidente 

"  ed eventuali. 

Alessandro Graziani Consigliere Segretario 

" Paolo Voltaggio Consigliere Tesoriere 

" Maria Agnino Vice Presidente 



 

 

data 5.09.2024                                          pagina 2 

 

" Antonio Caiafa Consigliere 

" Donatella Cere’ " 

" Donatella Carletti " 

" Lucilla Anastasio " 

" Pietro Di Tosto " 

" Stefano Galeani " 

" Marco Lepri " 

" Alessandro Alberici " 

" Cristiana Arditi di Castelvetere " 

" Vincenzo Comi " 

" Alessia Alesii " 

" Enrico Lubrano " 

" Grazia Maria Gentile " 

" Massimiliano Cesali " 

" Laura Arpino " 

" Carla Canale " 

" Silvia Cappelli " 

" Irma Conti " 

" Giorgia Celletti " 

" Angelica Addessi " 

" Cristina Tamburro " 

 

I lavori hanno inizio alle ore 14,08. 

 

 Sono presenti i Signori Consiglieri: Nesta, Graziani, Voltaggio, 

Agnino, Alberici, Alesii, Anastasio, Arditi di Castelvetere, 

Arpino, Canale, Carletti, Cerè, Cesali, Comi, Di Tosto, Galeani, 

Lepri, Lubrano, Tamburro. 

 

 Sono presenti in video chiamata Meet.jit.si. i Signori 

Consiglieri: Caiafa, Celletti, Gentile. 

 

Assume le funzioni di redattore del verbale il Consigliere 

Segretario Graziani. 

 

- Si dà atto che tutti i componenti del Consiglio hanno ricevuto 

a mezzo P.E.C. l'avviso di convocazione dell'adunanza odierna, con 

l'ordine del giorno sopra trascritto ed hanno altresì ricevuto, con 

congruo anticipo prima dell’inizio dell’adunanza, la copia del 

verbale in approvazione e la bozza di quello odierno completa con 

tutti gli allegati. 

Preliminarmente il Segretario verifica la sussistenza del numero 

legale dei partecipanti. 
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 - Il Presidente Nesta riferisce sulla triste scomparsa dell’Avv. 

Prof. (omissis), stimato Collega che ha onorato la Toga per oltre 

60 anni. 

 Il Consiglio si unisce al dolore della famiglia porgendo le più 

sentite condoglianze. 

 

 - Il Presidente Nesta riferisce sulla triste scomparsa dell’Avv. 

(omissis).  

 Il Consiglio si unisce al dolore della famiglia porgendo le più 

sentite condoglianze ai figli Avvocati (omissis) e (omissis). 

 

 

Punto 1: approvazione del verbale n. 30 dell'adunanza del 25 luglio 

2024 

 

- Il Consigliere Segretario Graziani invita tutti i Consiglieri 

a prendere attenta visione del testo del verbale in approvazione 

affinché possano essere corretti o integrati eventuali errori o 

omissioni. Preannunziano voto contrario i Consiglieri Celletti, 

Galeani, Alberici, Carletti e Cerè. 

 Il Consiglio, a maggioranza ed astenuti i Consiglieri Arpino 

e Di Tosto, approva il verbale n. 30 dell'adunanza del 25 luglio 

2024. 

 

 

Punto 2: esami Avvocato – Sessione 2024: sostituzione Componente 

della XII Sottocommissione 

 

- Il Presidente Nesta, giusta la delibera del Consiglio del 16 

marzo 2023 con la quale si disponeva la nomina dei Commissari 

d’Esame con intervallo tra un incarico e l’altro pari ad anni due, 

informa doversi procedere alla sostituzione del Presidente della 

XII Sottocommissione per gli Esami Avvocato ((omissis), già nominato 

nella precedente Sessione) con l’Avv. (omissis). 

Il Presidente Nesta, a tale proposito, con riferimento alla 

richiesta di designazione dei Componenti delle Sottocommissioni per 

l’Esame di Avvocato – Sessione 2024, pervenuta dal Consiglio 

Nazionale Forense in data 17 giugno 2024 ed alla delibera consiliare 

del 27 giugno 2024, comunica la composizione della Commissione di 

Esame per l’abilitazione all’esercizio della professione di 

avvocato – Sessione 2024, ai sensi dell’art. 47 n. 247/2012: 
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DISTRETTO DELLA CORTE DI APPELLO DI ROMA 

Commissione di esami di avvocato - anno 2024 

 

(omissis) 

 

Il Consiglio delibera la nomina della Commissione Esami Avvocato 

– Sessione 2024 e dichiara la presente delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

 

Punto 3: pratiche disciplinari 

 

- I Consiglieri Addessi e Cesali, delegati dal Consiglio con 

delibera assunta nell'adunanza del 9 febbraio 2023, rimettono al 

Consiglio l'elenco (all. n.1) delle segnalazioni pervenute 

all'Ordine degli Avvocati di Roma e prontamente trasmesse al 

Consiglio Distrettuale di Disciplina di Roma. 

 Il Consiglio, astenuti il Presidente Nesta per (omissis), e i 

Consiglieri Di Tosto per tutti, Arpino per (omissis), Arditi di 

Castelvetere per (omissis), Lepri per (omissis), Alberici per 

(omissis) e (omissis), prende atto. 

 

Entra il Consigliere Lubrano e si collega da remoto il Consigliere 

Gentile. 

 

- I Consiglieri Addessi e Cesali riferiscono che avverso la 

decisione n. (omissis) del Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Roma che ha inflitto all’Avv. (omissis), la sanzione disciplinare 

della (omissis), è stato presentato in data (omissis), ricorso al 

Consiglio Nazionale Forense (che si distribuisce). 

Il Consiglio prende atto. 

 

- I Consiglieri Addessi e Cesali riferiscono che in data 5 

settembre 2024 è pervenuta dal Consiglio Distrettuale di Disciplina 

di Roma la decisione n. (omissis) (che si distribuisce) con la quale 

ha inflitto all'Avv. (omissis), la sanzione disciplinare della 

(omissis) per (omissis), non ancora divenuta esecutiva, in quanto 

avverso tale decisione potrà essere proposto ricorso al Consiglio 

Nazionale Forense.  

Il Consiglio prende atto.  
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Punto 5: iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; nulla osta 

per il trasferimento; certificati di compiuta pratica 

 

 Istanza accesso atti 

 

(omissis) 

 

 Avv. (omissis) ((omissis)) 

 

(omissis) 

 

 Avv. (omissis) ((omissis)) 

 

(omissis) 

 

 Istanza accesso atti 

 

(omissis) 

 

 Avv. (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Avv. (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

RICONOSCIMENTO TIROCINIO ANTICIPATO - RATIFICA LAUREA 

 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

(omissis) 

 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott. (omissis) ((omissis)) 
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 (omissis) 

 

 Dott. (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott. (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott. (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott. (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott. (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 

 Dott.ssa (omissis) ((omissis)) 

 

 (omissis) 
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 - Il Consigliere Alesii relaziona sulle pratiche di iscrizione 

e di cancellazione, sui nulla-osta al trasferimento e sui 

certificati di compiuta pratica. All'esito il Consiglio delibera 

quanto segue. 

 

Iscrizioni nell’Albo degli Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti 

nell'Albo degli Avvocati di Roma; sentito il relatore; considerato 

che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 

sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

iscrivere nell'Albo degli Avvocati di Roma i dottori sopraindicati. 

 

Sospensioni a domanda ex art.20 L.247/2012 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali gli Avv.ti (omissis) 

chiedono la sospensione della iscrizione dall’Albo degli Avvocati 

di Roma; sentito il relatore; considerato che concorrono tutti i 

requisiti richiesti dall’ordinamento della professione di avvocato; 

delibera di sospendere i suddetti professionisti dall’Albo degli 

Avvocati di Roma. 

 

Passaggi dalla Sezione Speciale d.lgs. 96/2001 all'Albo Ordinario 

Il Consiglio, visti i documenti, con i quali il professionista: 

(omissis) varia di diritto la propria iscrizione dalla Sezione 

Speciale all’Albo Ordinario; sentito il relatore; considerato che 

concorrono tutti i requisiti richiesti dal D.Lgs. n. 96 del 2.2.2001 

sull’ordinamento della professione di avvocato; delibera di passare 

dalla Sezione Speciale D.Lgs. n.96/2001 il professionista 

sopraindicato e di iscriverlo nell’Albo Ordinario. 

 

Cancellazioni a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali gli Avv.ti (omissis) 

chiedono la cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Roma; sentito 

il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti 

dall’ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare i suddetti professionisti dall’Albo degli Avvocati di 

Roma. 

 

Cancellazione dall'Albo per trasferimento 

Il Consiglio, visti gli atti relativi all’iscrizione nell'Albo di 

questo Ordine dell’Avv. (omissis) dai quali risulta che il medesimo 

è stato iscritto nell’Albo di altro Ordine a seguito di 

trasferimento; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 
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delibera di cancellare dall'Albo degli Avvocati di Roma il 

professionista sopraindicato, per trasferimento ad altro Ordine. 

 

Cancellazione dall'Albo per decesso 

Il Consiglio, visti gli atti relativi alle iscrizioni degli Avv.ti 

(omissis) nell'Albo di questo Ordine dai quali risulta che i 

suddetti professionisti sono deceduti; sentito il relatore; vista 

la Legge 247/2012; delibera di cancellare dall'Albo degli Avvocati 

di Roma i professionisti sopraindicati per decesso. 

 

Nulla osta al trasferimento 

(omissis) 

 

Rinuncia al Nulla Osta per trasferimento 

(omissis) 

 

Specializzazioni 

(omissis) 

 

Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti nel 

Registro dei Praticanti Avvocati di Roma; sentito il relatore; 

considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 

247/2012 sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera 

di iscrivere nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma i dottori 

sopraindicati. 

 

Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati (tirocinio 

anticipato ex art. 41 L. 247/2012) 

Il Consiglio, vista l’istanza corredata dei prescritti documenti 

con le quali lo studente: (omissis) in concomitanza con il corso di 

studio per il conseguimento della laurea, iscritto regolarmente 

all’ultimo anno del corso per il diploma di laurea in giurisprudenza 

e nell’ipotesi prevista dall’art. 40 L. 247/2012, chiede di essere 

iscritto nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma ex art. 41 L. 

247/2017; sentito il relatore; considerato che concorrono tutti i 

requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento della 

professione di avvocato; delibera di iscrivere nel Registro dei 

Praticanti Avvocati di Roma lo studente sopraindicato. 

 

Abilitazioni al patrocinio sostitutivo 
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Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i praticanti avvocati: (omissis) iscritti nel Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma, chiedono di essere autorizzati ad 

esercitare il patrocinio dinanzi ai Tribunali del Distretto della 

Corte di Appello di Roma, limitatamente alla competenza funzionale 

e per valore dell'ex Pretore e dinanzi ai Giudici di Pace dello 

stesso Distretto; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento 

della professione di avvocato; delibera di autorizzare i dottori 

sopraindicati ad esercitare il patrocinio nei limiti e con le 

modalità già vigenti per il patrocinio avanti ai Tribunali del 

Distretto della Corte di Appello di Roma. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali i praticanti avvocati: 

(omissis) chiedono la cancellazione dal Registro dei Praticanti 

Avvocati di Roma; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 

delibera di cancellare dal Registro dei Praticanti Avvocati di Roma 

i praticanti avvocati suindicati. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati per 

trasferimento 

Il Consiglio, visti gli atti dai quali risulta che i dottori 

(omissis) sono stati iscritti in altro Registro tenuto da altro 

Ordine; vista la Legge 247/2012; delibera di cancellare dal Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma i dottori sopraindicati. 

 

Rinuncia al Nulla Osta per trasferimento 

(omissis) 

 

Compiute pratiche 

(omissis) 

 

Punto 6: formazione professionale continua: accreditamento di 

eventi/attività formative ed esoneri dalla formazione professionale 

continua 

 

Il Presidente Nesta comunica che:  

 

 - Il Consigliere Tamburro, unitamente alla Commissione Dati 

personali, Sicurezza e Diritto digitale ed alla Commissione Diritto 

del Lavoro, comunica di aver organizzato un convegno dal titolo 

“Trattamento dei metadati e gestione della posta elettronica nel 
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contesto lavorativo” che avrà luogo il 16 settembre 2024, dalle ore 

12.00 alle ore 14.00, presso in modalità FAD. 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma). 

 Introduce: Avv. Cristina Tamburro (Consigliere dell’Ordine degli 

Avvocati di Roma – Responsabile Commissione Dati personali, 

Sicurezza e Diritto digitale – Responsabile Commissione Diritto del 

Lavoro). 

 Modera e Relaziona: Avv. Mario Valentini (Componente Commissione 

Dati personali, Sicurezza e Diritto Digitale). 

 Relatori: Prof. Avv. Marco Marazza (Ordinario Diritto del Lavoro 

presso Università Cattolica del Sacro Cuore), Dott. Fabio Licata 

(Giudice del Lavoro presso Tribunale di Patti), Avv. Eugenio Cipolla 

(Componente Commissione Dati Personali, Sicurezza e Diritto 

digitale). 

 Conclude: Avv. Carla Canale (Consigliere dell’Ordine degli 

Avvocati di Roma – Responsabile Commissione Dati Personali, 

Sicurezza e Diritto digitale). 

   La Commissione propone l’attribuzione di tre crediti formativi 

ordinari per interesse della materia e qualità dei relatori. 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, condivide la proposta della Commissione. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta della 

Commissione.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - I Consiglieri Galeani e Carletti, unitamente alla Commissione 

Monitoraggio Legislativo, comunicano di aver organizzato un 

convegno dal titolo “Separazione delle carriere. Le riforme che 

davvero servono al sistema della giustizia penale italiana?” che 

avrà luogo il 17 settembre 2024, dalle ore 12.00 alle ore 14.00, 

presso l’Aula Avvocati ed in modalità FAD. 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma). 

 Moderano: Avv. Stefano Galeani (Consigliere dell’Ordine degli 

Avvocati di Roma – Responsabile Commissione Monitoraggio 

Legislativo), Avv. Donatella Carletti (Responsabile Commissione 

Monitoraggio Legislativo). 

 Relatori: Dott. Carmine Castaldo (Presidente VII Sezione Penale 

Tribunale di Roma), Dott. Giuseppe Bianco (Sostituto Procuratore 

della repubblica presso il Tribunale), Avv. Massimo Biffa (Foro di 

Roma). 

 Conclude: Avv. Aldo Minghelli (Foro di Roma). 
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   La Commissione propone l’attribuzione di tre crediti formativi 

ordinari per interesse della materia e qualità dei relatori. 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, condivide la proposta della Commissione. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta della 

Commissione.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Tamburro, unitamente alla Commissione Diritto 

del Lavoro, comunica di aver organizzato un convegno dal titolo “La 

sicurezza sul lavoro: recenti sviluppi sotto il segno del D.Lgs. 

81/2008” che avrà luogo il 23 settembre 2024, dalle ore 12.00 alle 

ore 14.00, presso l’Aula Avvocati ed in modalità FAD. 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma), Avv. Cristina Tamburro (Consigliere 

dell’Ordine degli Avvocati di Roma – Responsabile Commissione 

Diritto del Lavoro), Sen. Claudio Durigon (Sottosegretario 

Ministero del Lavoro), Ing. Massino Cerri (Presidente dell’Ordine 

degli Ingegneri di Roma), Avv. Simone Cantarini (Presidente 

Accademia Forense). 

 Modera: Avv. Guerrino Petillo (Vice Coordinatore Commissione 

Marketing). 

 Relatori: Dott. Fabio Massimo Gallo (già Presidente f.f. Corte 

di Appello di Roma), Avv. Ezio Bonanni (Presidente Osservatorio 

Nazionale Amianto), Avv. Andrea Marsili (Componente Commissione 

Diritto del Lavoro), Prof. Avv. Roberto Borgogno (Ass.to Diritto 

Penale presso Università degli Studi di Roma Sapienza). 

   La Commissione propone l’attribuzione di tre crediti formativi 

ordinari per interesse della materia e qualità dei relatori. 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, condivide la proposta della Commissione. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta della 

Commissione.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consiglieri Canale anche per conto del Consigliere Addessi 

unitamente alla Commissione Cultura e Spettacolo e i Consiglieri 

Carletti e Galeani unitamente alla Commissione Biblioteca 

comunicano di aver organizzato un convegno dal titolo “Salvaguardia 

e valorizzazione dei beni culturali e delle opere d’arte” che avrà 

luogo il 23 settembre 2024, dalle ore 15.00 alle ore 17.00, presso 

l’Aula Avvocati ed in modalità FAD. 
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 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma). 

 Relatori: Dott.ssa Eleonora Coloretti (Storica dell’Arte – 

Restauratrice – Perito) “Conservazione preventiva e manutenzione 

programmata”; Prof. Luca Tortora (Università degli Studi di Roma 

Tre – Direttore CTS AIES) “Il falso nell’arte: le scienze dure a 

supporto della tutela dei Beni Culturali”; Dott.ssa Carolina Botti 

(Direttore Art Bonus – ALES Spa) “Art Bonus, sponsorizzazioni e 

partenariato speciale Arte e Cultura”; Dott.ssa Valeria Romanelli 

(Scuola di Foundraising di Roma – Vice Presidente AIES) 

“Foundraising, Art Bonus, Partenariato speciale”. 

   La Commissione propone l’attribuzione di tre crediti formativi 

ordinari stante l’interesse della materia. 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, condivide la proposta della Commissione. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta della 

Commissione.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi, a 

parziale modifica della precedente delibera consiliare del 25 luglio 

2024, comunica la variazione della data del convegno dal titolo 

“Conservare e valorizzare libri e manoscritti” che avrà luogo il 21 

ottobre 2024, dalle ore 15.00 alle ore 17.00, presso l’Aula Avvocati 

ed in modalità FAD. 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma). 

 Relatori: Dott.ssa Livia Marcelli (Direttrice Biblioteca 

Vallicelliana) “Lo sviluppo delle collezioni”; Prof.ssa Sharon 

Hecker (Storica dell’Arte – Prof. a contratto presso Università 

Cattolica Sacro Cuore di Milano) “The Hecker Standard: un metodo 

valido per le due diligence”; Dott.ssa Lorenza Morisi (Responsabile 

del Sistema Museale e dell’Archivio Storico dell’Università degli 

Studi di Pavia) “L’applicazione di The Hecker Standard sulle special 

collections universitarie. Il Fondo Egon Corti dell’Università di 

Pavia”; Dott.ssa Silvia Iovane (Direttrice BUN) “Collaborazione con 

l’ENEA e la Biblioteca Universitaria di Napoli Istituto MIC”. 

 Il Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi, 

Responsabile del Dipartimento Centro Studi e Formazione, conferma 

la precedente attribuzione di tre crediti formativi ordinari per 

attualità della materia e competenza dei relatori. 

   Il Consiglio approva con delibera è immediatamente esecutiva. 
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 - Il Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi, quale 

Responsabile del Dipartimento Centro Studi e Formazione Continua, 

riferisce che, in data 8 luglio 2024, è pervenuta a questo Ordine 

istanza di accreditamento dei corsi di formazione per l’accesso 

alla professione forense ex art. 43 L. 247/2012 da parte della 

Scuola Forense “(omissis)” e che il Consiglio Nazionale Forense, 

sentito ai sensi dell’art. 2 co. 2 D.M. 17/2018, ha espresso parere 

negativo con delibera del 20 luglio 2024 poiché “In particolare, 

dalla documentazione in atti si evince che: 

a) I docenti (omissis) non hanno maturato pregressa esperienza 
quali formatori ex art.4, comma 2, ultimo periodo, DM 17/2018; 

b) Il docente (omissis)non risulta aver maturato pregressa 

esperienza idonea allo svolgimento dell’incarico di formatore, 

peraltro, a pag.19 della domanda viene indicato quale “esperto 

di contratti pubblici”, tema, questo, non annoverato tra gli 

argomenti oggetto del corso ex art.3, comma 2, DM 17/2018, né 

indicato a pagg. 4, 5 e 6 (Sezione II: contenuto degli 

insegnamenti) della domanda; 

c) Non è stato depositato un dettagliato piano finanziario, 

corredato da un idoneo preventivo di spesa a carico 

dell’associazione organizzatrice” 

 Il Consiglio, visto il parere negativo del Consiglio Nazionale 

Forense, rigetta la richiesta della Scuola Forense “(omissis)”. 

 Dispone di dare comunicazione della presente delibera 

mediante trasmissione di estratto del correlativo verbale a mezzo 

pec alla Scuola a cura della Segreteria.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi 

rappresenta che è pervenuta all’Ordine, in data 21 agosto 2024, 

l’istanza dell’Avv. (omissis) con la quale la stessa chiede il 

riconoscimento, ai sensi dell’art. 15 del vigente Regolamento della 

formazione continua (così come approvato nell’adunanza (omissis)), 

di avvalersi della qualifica di “esperto in” nella materia relativa 

a “Diritto del Lavoro”. 

 Il Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi esprime 

parere favorevole alla luce della sussistenza di tutti i requisiti 

previsti, così come comprovati negli atti e nei documenti allegati 

a corredo della cennata istanza. 

 Il Consiglio approva. 

 

- Il Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi 

rappresenta che è pervenuta all’Ordine, in data 21 agosto 2024, 
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l’istanza dell’Avv. (omissis) con il quale lo stesso chiede il 

riconoscimento, ai sensi dell’art. 15 del vigente Regolamento della 

formazione continua (così come approvato nell’adunanza dell’8 

settembre 2016), di avvalersi della qualifica di “esperto in” nella 

materia relativa a “Diritto del Lavoro”. 

 Il Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi esprime 

parere favorevole alla luce della sussistenza di tutti i requisiti 

previsti, così come comprovati negli atti e nei documenti allegati 

a corredo della cennata istanza. 

 Il Consiglio approva. 

 

 - Il Presidente Nesta, rappresenta che è stata presentata in 

data 13 agosto 2024, da parte di DIRITTO E SCIENZA SRL, istanza di 

accreditamento per l’evento “Corso Ordinario di preparazione per 

Magistrato Ordinario e Avvocato” in programma dall’8 ottobre 2024 

al 26 giugno 2025. 

  La Commissione preposta all’esame di tali richieste così si è 

espressa: “Si rigetta in quanto l’attività di formazione a distanza 

è di competenza del Consiglio Nazionale Forense”. 

 Il Consiglio rigetta l’istanza.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- Il Consiglio, con delibera immediatamente esecutiva, su 

proposta del Presidente Nesta per conto del Consigliere Addessi, 

procede all’esame delle singole domande di accreditamento di 

eventi/attività formative e di esoneri dalla formazione 

professionale continua, che approva come da elenco distribuito in 

adunanza, con la specificazione che i crediti vengono erogati dal 

Consiglio per quelli che si tengono in presenza e dal Consiglio 

Nazionale Forense per quelli da remoto. 

Si astiene il Consigliere Celletti. 

Il Consiglio approva. 

 

- In data 1° agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della ANACI ROMA dell’evento a partecipazione a pagamento 

“Convegno giuridico 2024 – L’amministratore timoniere della 

evoluzione sociale del condominio” che avrà luogo il 26 ottobre 

2024; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 
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- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere sei crediti formativi ordinari per l’interesse della 

materia e la qualità dei relatori. La presente delibera è 

immediatamente esecutiva. 

 

- In data 13 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di DIRITTO E SCIENZA SRL dell’evento a partecipazione a 

pagamento “Corso per Magistrato Tributario” che si svolgerà dal 5 

ottobre 2024 al 22 giugno 2025; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere venti crediti formativi ordinari per la partecipazione 

ad almeno l’80% dell’evento per l’interesse della materia e la 

qualità dei relatori. La presente delibera è immediatamente 

esecutiva. 

 

- In data 29 luglio 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di IKOS SRL dell’evento a partecipazione a pagamento 

“Congresso Nazionale - Il sapere della medicina legale che unisce” 

che avrà luogo nelle date del 24 e 25 ottobre 2024; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere quindici crediti formativi ordinari per l’interesse 

degli argomenti trattati e la qualità dei relatori. La presente 

delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 31 luglio 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della SOCIETA’ SCIENTIFICA MEDICO GIURIDICA MELCHIORRE GIOIA 

dell’evento a partecipazione a pagamento “32° Annual Meeting 

Melchiorre Gioia. Le regole del successo – Sapere, sapere fare, 

fare, fare sapere. Camminiamo insieme verso la transizione digitale 
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da protagonisti con lo sguardo al futuro” che avrà luogo nelle date 

del 18 e 19 ottobre 2024; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere dodici crediti formativi ordinari per l’interesse della 

materia e la qualità dei relatori. La presente delibera è 

immediatamente esecutiva. 

 

- In data 29 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della TRECCANI ACCADEMIA dell’evento a partecipazione a 

pagamento “Drafting e semplificazione normativa. Chiarezza ed 

efficacia linguistica degli atti legislativi e amministrativi” che 

avrà luogo dal 25 ottobre 2024; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere venti crediti formativi ordinari per la partecipazione 

ad almeno l’80% dell’evento, stante l’interesse della materia e la 

qualità dei relatori. La presente delibera è immediatamente 

esecutiva. 

 

- In data 5 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della CAMERA CIVILE DI ROMA dell’evento a partecipazione 

gratuita “Workshop sul Diritto d’Autore”, che si svolgerà nelle 

date del 16 e 30 ottobre/6, 20, 27 novembre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere venti crediti formativi ordinari per la partecipazione 

ad almeno l’80% dell’evento; contestualmente, la Commissione 
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evidenzia che il corso è riservato agli iscritti alla Camera Civile 

di Roma. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 26 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della CAMERA CIVILE DI ROMA dell’evento a partecipazione 

gratuita “Workshop sulla tutela dei diritti umani nel sistema CEDU”, 

che si svolgerà nelle date del 16 e 30 ottobre/6, 20, 27 novembre 

2024; 

                           Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere venti crediti formativi ordinari per la partecipazione 

ad almeno l’80% dell’evento; contestualmente, la Commissione 

evidenzia che il corso è riservato agli iscritti alla Camera Civile 

di Roma. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 1° agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della CASSA DEPOSITI E PRESTITI dell’evento a partecipazione 

gratuita “Orientamenti giurisprudenziali sulle clausole di 

determinazione degli interessi indicizzati all’Euribor manipolato”, 

che si svolgerà il 27 settembre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere due crediti formativi ordinari per l’interesse degli 

argomenti trattati e la qualità dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 7 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di DIFFERENZA DONNA dell’evento a partecipazione gratuita 

“Gli ordini di protezione”, che si svolgerà il 30 settembre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 
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- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari, stante la competenza 

e l’esperienza dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 9 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della FONDAZIONE-CENTRO CULTURALE DOMENICO E ELSA FOSSATELLI 

ONLUS dell’evento a partecipazione gratuita “VI Convegno sulla 

Malasanità ospedaliera con particolare riguardo alle infezioni 

nosocomiali”, che si svolgerà il 24 settembre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari per l’interesse degli 

argomenti trattati e la qualità dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 30 luglio 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della LC PUBLISHING GROUP SPA dell’evento a partecipazione 

gratuita “Inhousecommunity Days – The event dedicated to the legal 

in-house function”, che si svolgerà nelle date del 3 e 4 ottobre 

2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere sei crediti formativi ordinari per l’evento del 3 

ottobre e tre crediti formativi ordinari per quello del 4 ottobre, 

stante l’interesse degli argomenti e la qualità dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 
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- In data 26 luglio 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di MGA CONSULTING SRLS dell’evento a partecipazione gratuita 

“Ascoltiamo i minori! Il curatore speciale, il minore non 

accompagnato, la sottrazione dei minori”, che si svolgerà il 12 

settembre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari per l’interesse degli 

argomenti trattati e la qualità dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 29 luglio 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di TENORE PROF. VITO dell’evento a partecipazione gratuita 

“Riflessioni sul pubblico impiego”, che si svolgerà il 30 settembre 

2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari per l’interesse degli 

argomenti trattati e la qualità dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 2 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della UNIONE FORENSE PER LA TUTELA DEI DIRITTI UMANI 

dell’evento a partecipazione gratuita “L’impatto della convenzione 

europea dei diritti dell’uomo negli ordinamenti interni”, che si 

svolgerà il 18 ottobre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 
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di concedere due crediti formativi ordinari, stante l’interesse del 

tema trattato. 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 29 luglio 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI ROMA TOR VERGATA dell’evento 

a partecipazione gratuita “L’evoluzione della normativa dei 

contratti pubblici: profili giuridici, impatto economico e aspetti 

operativi”, che si svolgerà l’8 ottobre 2024; 

 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari per l’interesse degli 

argomenti trattati e la qualità dei relatori. 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

gravidanza, parto e adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 
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- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 
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- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 
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di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 



 

 

data 5.09.2024                                          pagina 24 

 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

malattia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

trasferimento dell’attività professionale; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 
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- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

trasferimento dell’attività professionale; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

sospensione dell’attività professionale; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

sospensione dell’attività professionale; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 
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di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Dottore di Ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Dottore di Ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis)  al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Dottorando di 

Ricerca; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis)  al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Dottorando di 

Ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Cultore della 

Materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 
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delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Cultore della 

Materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv.  

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in (omissis), con 

la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Cultore della 

Materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 



 

 

data 5.09.2024                                          pagina 29 

 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Cultore della 

Materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Cultore della 

Materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 7: formazione elenco di difensori per il patrocinio a spese 

dello Stato nei procedimenti giudiziari civili e amministrativi e 

negli affari di volontaria giurisdizione 

 

- Esaminate le domande, il Consiglio delibera di integrare 

l'elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato con 
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l'inserimento dei nominativi dei Colleghi, come da tabulato che si 

allega (all. n.2). 

 

 

Punto 8: ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

a spese dello Stato 

 

- Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 12 agosto 2024 dall’Avv. (omissis) nella qualità di 

Difensore del Sig. (omissis), nato il (omissis) a (omissis), c.f. 

(omissis), in merito alla delibera di ammissione al patrocinio a 

spese dello Stato emessa nell’adunanza del (omissis), con protocollo 

n. (omissis), avente a oggetto: “(omissis)”. L’Avvocato chiede il 

riesame dell’istanza. 

Il Consiglio 

a seguito di verifica della documentazione allegata all’istanza n. 

(omissis), dispone la rettifica nella propria delibera del (omissis)  

dell’esito, da “inammissibile, in quanto la mancanza di copia del 

documento d’identità sottrae efficacia alle allegate dichiarazioni 

sostitutive di certificazione” ad “ammessa, in via anticipata e 

provvisoria, per la seguente procedura: ricorso avverso diniego 

della protezione internazionale”, dichiarando la presente delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

– Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 7 agosto 2024 dalla Cancelleria del Tribunale Ordinario 

di Roma – Sezione Prima Civile, in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 
il Consiglio 

preso atto che nell’anno 2022 la Sig.ra (omissis) è risultata priva 

dei requisiti previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 

revoca 
l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 79, c. 3, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115, con 

decorrenza 1° gennaio 2022. 
 

– Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 14 agosto 2024 dalla Cancelleria del Tribunale Ordinario 

di Roma – Sezione Prima Civile, in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata 

l’(omissis) a (omissis) ((omissis)), c.f. (omissis), 
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il Consiglio 
preso atto che la Sig.ra (omissis)  è risultata priva dei requisiti 

previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 

revoca 
l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

intervenuto superamento dei limiti reddituali. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 2 settembre 2024 dalla Cancelleria del Tribunale Ordinario 

di Roma – Sezione Prima Civile, in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato del Sig. (omissis), nato il (omissis) 

a (omissis), c.f. (omissis), 
il Consiglio 

preso atto che il Sig. (omissis) non ha prodotto documentazione 

idonea ad attestare la permanenza dei requisiti previsti dell’art. 

76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115,  
revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 79, c. 3, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 2 agosto 2024 dalla Cancelleria del Tribunale Ordinario 

di Roma – Sezione Prima Civile, in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 
il Consiglio 

preso atto che la Sig.ra (omissis) ha conferito mandato 

contemporaneamente a due Difensori, 
revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 80, c. 1, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 
 

- Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 2 settembre 2024 dalla Cancelleria del Tribunale Ordinario 

di Roma – Sezione Prima Civile, in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 
il Consiglio 
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preso atto che la Sig.ra (omissis) non ha prodotto documentazione 

idonea ad attestare la permanenza dei requisiti previsti dell’art. 

76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115,  

revoca 
l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 79, c. 3, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 2 agosto 2024 dalla Cancelleria del Tribunale Ordinario 

di Roma – Sezione Prima Civile, in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 
il Consiglio 

preso atto che la Sig.ra (omissis) ha conferito mandato 

contemporaneamente a due Difensori, 
revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 80, c. 1, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115.  

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno 9 agosto 2024 dall’Avv. (omissis), in merito 

all’ammissione al patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra 

(omissis), nata il (omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 
considerata la volontà della Sig.ra (omissis) di rinunciare 

all’ammissione al patrocinio a spese dello Stato, 

revoca 
l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

volontà del richiedente. 

 

- Su relazione del Consigliere Canale, sono ammessi al Patrocinio 

a spese dello Stato, in via anticipata e provvisoria, ex art.126 

D.P.R. 115/2002 i richiedenti, come da elenco allegato al presente 

verbale (all. n.3). Lo stesso elenco reca anche i nominativi dei 

richiedenti non ammessi al Patrocinio a spese dello Stato. 

 

 

Punto 10: comunicazioni del Presidente 
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 – Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani ed il 

Consigliere Tamburro, in qualità di membri della Commissione STA ex 

art. 32, L. 247/2012, comunicano che, in data 18 Luglio 2024, è 

pervenuta nota da parte dell’Avv. (omissis), in qualità di legale 

rappresentante della “(omissis)” con la quale si chiede la 

cancellazione della suddetta Società dalla Sezione Speciale 

dell’Albo ex art. 4-bis, L. 247/2012, detenuta da Codesto Ordine ─ 

alla quale risultava iscritta con delibera dell’8 Luglio 2021 ─, 

stante la intervenuta trasformazione della società in società a 

responsabilità limitata, con contestuale modifica dell’oggetto e 

della denominazione sociale. 

La Commissione, esaminata la documentazione, rileva che: 

─ con verbale di assemblea straordinaria del 3 Luglio 2024 del 
(omissis), Repertorio n. (omissis), Raccolta n. (omissis), la 

Società “(omissis)” è stata trasformata in società a 

responsabilità limitata; 

─ con il medesimo verbale, è stato modificato l’oggetto sociale ed 
eliminato esercizio delle attività libero-professionali ed 

intellettuali che formano oggetto della professione forense; è 

stata mutata la denominazione sociale in “(omissis)”; è stata 

trasferita la sede sociale da (omissis) a (omissis), con 

cessazione dell’attività presso la precedente sede; è stato 

nominato un nuovo Amministratore Unico, nella persona dell’Ing. 

(omissis). 

 Propone, pertanto, di deliberare la cancellazione della Società 

dalla Sezione Speciale dell’Albo ex art. 4-bis, L. 247/2012, 

detenuta da Codesto Ordine, in quanto non più in possesso dei 

requisiti di legge, con effetti a far data dalla presente delibera. 

 Il Consiglio approva in conformità e dispone di dare 

comunicazione della presente delibera mediante trasmissione di 

estratto del correlativo verbale per mezzo PEC alla Società ed 

all’Avv. (omissis), a cura dell’Ufficio Iscrizioni. È delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 – Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani ed il 

Consigliere Tamburro, in qualità di membri della Commissione STA ex 

art. 32, L. 247/2012, riferiscono che, in data 7 Giugno 2024, è 

pervenuta a Codesto Consiglio nota dell’Avv. (omissis), in qualità 

di legale rappresentante della “(omissis)”, con richiesta di 

iscrizione di detta Società nell’Albo Speciale ex art. 4-bis, L. 

247/2012.  

La Commissione: 
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─ esaminata la documentazione allegata all’istanza; 

─ ritenuta la sussistenza dei requisiti richiesti dall’art. 4-bis, 
L. 247/2012; 

─ visto il pagamento del contributo annuale di iscrizione, 
propone di deliberare l’iscrizione della suddetta Società nell’Albo 

Speciale. 

Il Consiglio approva in conformità e dispone di dare 

comunicazione della presente delibera mediante trasmissione di 

estratto del correlativo verbale a mezzo PEC alla Società, a cura 

dell’Ufficio Iscrizioni. Dichiara la presente delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani ed il 

Consigliere Tamburro, in qualità di membri della Commissione STA ex 

art. 32, L. 247/2012, riferiscono che, in data 1° agosto 2024, è 

pervenuta a Codesto Consiglio nota dell’Avv. (omissis), in qualità 

di legale rappresentante della “(omissis)”, con richiesta di 

iscrizione di detta Società nell’Albo Speciale ex art. 4-bis, L. 

247/2012. 

La Commissione: 

─ esaminata la documentazione allegata all’istanza; 

─ ritenuta la sussistenza dei requisiti richiesti dall’art. 4-bis, 
L. 247/2012; 

─ visto il pagamento del contributo annuale di iscrizione, 
propone di deliberare l’iscrizione della suddetta Società nell’Albo 

Speciale. 

 Il Consiglio approva in conformità e dispone di dare 

comunicazione della presente delibera mediante trasmissione di 

estratto del correlativo verbale a mezzo PEC alla Società, a cura 

dell’Ufficio Iscrizioni. Dichiara la presente delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota, pervenuta in data 31 

luglio 2024 dalla Presidente del Tribunale Ordinario di Roma, con 

la quale si trasmette la convocazione del Tavolo Permanente 

interistituzionale di consultazione e confronto per la prevenzione 

ed il contrasto della violenza nei confronti di donne e minori, per 

il giorno 17 settembre p.v. alle ore 15:00 presso l’Aula Occorsio 

della Città Giudiziaria di Piazzale Clodio (edificio A, piano 

terra). 

Nella nota si chiede anche di comunicare la partecipazione o 

meno e nel caso il nominativo di un delegato. 
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Il Consigliere Anastasio fa presente di essere già inclusa in 

tale Tavolo Permanente. 

Il Consiglio delega anche i Consiglieri Gentile e Arditi di 

Castelvetere, con delibera immediatamente esecutiva.  

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota del Consiglio 

Nazionale Forense pervenuta il 1° agosto 2024 con la quale si 

comunica la partecipazione al procedimento di consultazione 

avviato dal Ministero dei Trasporti e delle Infrastrutture, 

avente ad oggetto le segnalazioni delle criticità relative al 

Codice degli Appalti Pubblici di cui al D.Lvo 31 marzo 2023 n. 

36, in occasione del quale il Consiglio Nazionale Forense ha 

ribadito la propria posizione in merito alla obbligatorietà di 

acquisizione del Codice Identificativo della gara, c.d. CIG 

per affidamento di ogni incarico professionale, anche sotto 

soglia comunitaria, per importi inferiori a € 5.000,00, con 

le conseguenti difficoltà gestionali ed amministrative 

soprattutto a carico dei Consigli dell'Ordine con un non 

elevato numero di dipendenti. 

Il Consiglio Nazionale Forense, inoltre ritiene doveroso 

segnalare la urgente necessità di un intervento normativo che 

chiarisca che gli ordini professionali, in quanto enti non 

gravanti sulla finanza pubblica per espressa previsione di legge 

(art. 2, comma 2 bis, del decreto legge 31 agosto 2013, n. 101), 

non sono soggetti al codice dei contratti pubblici, ferma 

restando la libera facoltà, nel caso concreto, di utilizzare 

procedure ad evidenza pubblica commisurate alle risorse 

organizzative ed economiche di tali enti, allorquando debbano 

effettuare la scelta di un contraente. 

Il Consiglio prende atto e condivide la posizione assunta dal 

CNF. 

 

–Il Presidente Nesta riferisce sulla nota pervenuta in data 1° 

agosto 2024, dall’FBE (European Bars Federation), con la quale si 

inoltra l’invito a prendere parte all’Assemblea dell’European Bars 

Federation che si terrà dal 26 al 28 settembre 2024, a Parigi, 

allegandone il programma e chiedendo di ricevere quanto prima la 

eventuale partecipazione.  

Con ulteriore nota del 27 agosto 2024 l’FBE (European Bars 

Federation), chiede ai Consigli membri di voler, ove lo 

desiderassero, presentare entro il 15 settembre 2024 la candidatura 

per ospitare a proprie cure e spese una delle prossime Commissioni 

inviando una lettera alla Segreteria delle Commissioni della 
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Federazione degli Ordini Forensi d'Europa (commissions@fbe-

strasbourg.eu). 

 Il Consiglio prende atto. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce che in data 1° agosto 2024, il 

Consiglio dell’Ordine di Cosenza ha trasmesso l’estratto dal verbale 

dell’Adunanza del 25 luglio 2024, relativo al ruolo dei componenti 

Laici in seno al Consiglio Giudiziario ed alla richiesta allo stesso 

Consiglio di dare attuazione alle recenti riforme, in tema di 

partecipazione attiva degli Avvocati alle sedute, al diritto al 

voto ed alla partecipazione alle discussioni. 

 Il Consiglio prende atto. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce che in data 5 agosto 2024 sono 

pervenute dal Tribunale Ordinario di Roma le nuove Linee Guida per 

la regolamentazione degli accessi alle cancellerie e per 

l’erogazione dei servizi relativamente ai settori penale, civile e 

lavoro che saranno in vigore dal 1° luglio al 31 dicembre 2024. 

 Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta comunica che in data 25 luglio 2024 

l’Associazione Difensori d’Ufficio (ADU) ha fatto pervenire 

osservazioni in riscontro alla nota di questo Consiglio trasmessa 

in pari data contenente l’estratto dal verbale del 4 luglio 2024 e 

le osservazioni redatte dalla Commissione di questo Consiglio. 

 Il Consigliere Arditi di Castelvetere chiede convocarsi i 

rappresentanti dell’Associazione Difensori d’Ufficio (ADU). 

 Il Consigliere Arpino si dichiara a ciò favorevole e, con scritto 

unitamente ai Consiglieri Celletti, Arditi di Castelvetere, Di Tosto 

e Galeani insistono affinché si proceda ad una convocazione dell’ADU 

al fine di poter chiarire le modalità con cui sarebbe stato 

sviluppato il progetto proposto al Presidente del Tribunale 

chiedendo l’accesso e la disponibilità di una stanza ance allo scopo 

di evitare contestazioni future tenendo conto che l’associazione 

sostiene di non essere stata in alcun modo interpellata. 

 In quella sede si potrebbe altresì valutare circa l’opportunità 

di sostenere e avviare il progetto con l’ausilio delle altre 

associazioni. 

 Il Consigliere Galeani osserva che all’ADU non è stata richiesto 

di presentare a questo Consiglio il progetto autorizzato dalla 

Presidenza del Tribunale. 
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 Il Consigliere Canale ritiene che non sussistano i requisiti 

oggettivi per lo svolgimento dell’attività proposta dall’ADU nel 

proprio progetto. 

 Il Consigliere Di Tosto invita a valutare preventivamente in che 

direzione intenda orientarsi il Consiglio, prima dare corso a 

convocazione dei rappresentanti dell’ADU.  

 Il Consigliere Tesoriere Voltaggio e, poi, il Consigliere 

Anastasio si associano a quanto espresso dal Consigliere Canale, 

riportandosi al parere espresso dalla Commissione all’uopo 

costituita dal Consiglio. 

 Il Consigliere Caiafa propone di incaricare nuovamente la 

suddetta Commissione. 

 Il Consigliere Lepri non è contrario alla convocazione dei 

rappresentanti dell’ADU. 

 Il Consigliere Segretario Graziani suggerisce di incaricare la 

Commissione già costituita. 

 Il Presidente mette ai voti la proposta di convocare i 

rappresentanti dell’ADU avanti la Commissione già costituita. 

 Il Consiglio delibera a maggioranza e con il voto contrario dei 

Consiglieri Cerè, Carletti, Di Tosto, Galeani, Alberici, Arpino, 

Celletti, Arditi di Castelvetere di procedere alla convocazione dei 

rappresentanti dell’ADU e, a tal fine, delega la Commissione già 

precedentemente costituita per l’esame della vicenda, la quale 

all’esito riferirà innanzi al Consiglio. 

 

 – Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani, il 

Vicepresidente Agnino ed il Consigliere Tamburro comunicano che, 

facendo seguito all’incontro di novembre scorso a Roma e nell’ambito 

del Protocollo di collaborazione a suo tempo stipulato, il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Algeri ha fatto pervenire l’invito a 

recarsi nella capitale algerina per la data del 14 ottobre venturo, 

con l’obiettivo di partecipare ad un evento convegnistico 

finalizzato a trattare argomenti di interesse dei due Ordini ed a 

rafforzare la cooperazione tra le due Istituzioni forensi. L’invito 

è specificamente rivolto ad una delegazione di Avvocati di Roma e, 

personalmente, al Presidente, al Consigliere Segretario ed al 

Consigliere Tesoriere, anche per ricambiare l'ospitalità offerta 

alla delegazione a suo tempo venuta a Roma da Algeri. Il Consigliere 

Segretario Graziani riferisce di avere già raccolto la disponibilità 

di vari componenti della Commissione di Diritto UE e Internazionale 

a partecipare all’evento anche come relatori. 

Il Consiglio delibera di partecipare all’evento in questione, 

delegando il Consigliere Segretario Graziani (con suoi oneri a 
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carico del Consiglio e riservando di designare anche altri 

Consiglieri) per l’organizzazione ed a presenziare all’evento con 

i componenti della Commissione di Diritto UE e Internazionale che 

vorranno partecipare. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta riferisce sulle note, pervenute in data 13 

agosto 2024 e in data 26 agosto 2024 da parte della Prefettura di 

Roma, avente ad oggetto le modifiche apportate dalla Polizia Locale 

di Roma Capitale alla bozza di Protocollo di intesa per la 

realizzazione del progetto di sicurezza stradale “Ruote ferme, 

pedoni salvi”. 

 Il Presidente Nesta ricorda che per lo stesso era stata disposta 

la sottoscrizione con delibera dell’11 luglio 2024. 

  Il Consiglio, astenuti i Consiglieri Alesi e Canale, prende atto. 

 

 - Il Presidente Nesta comunica che in data 19 agosto 2024 è 

pervenuta la nota, da parte dell’Ufficio Controllo e Sicurezza della 

Polizia Penitenziaria della Corte di Cassazione, avente ad oggetto 

la comunicazione di autorizzazione di occupazione di suolo pubblico 

temporanea, richiesta dall’Avv. (omissis), Direttore della 

Fondazione Onlus dell’Ordine degli Avvocati di Roma, per lo 

svolgimento del progetto di prevenzione denominato “Mens Sana in 

Corpore Sano”, realizzato con la collaborazione di Regione Lazio, 

Fondazione Policlinico “A. Gemelli”, Aeronautica Militare e Susan 

Komen Italia, dal giorno 20 settembre 2024 al giorno 26 settembre 

2024,. L’occupazione sarà effettuata in Piazza Cavour, lato “Borgo”, 

per mq 700. 

 Il Consigliere Cerè chiede di chiarire gli oneri e il rapporto 

con i partner, riservandosi di integrare il suo intervento con 

dichiarazione scritta entro la fine dell’adunanza ai fini della 

verbalizzazione. Si dà atto che tale integrazione scritta non è 

pervenuta entro la fine dell’adunanza né successivamente.  

 Il Consiglio prende atto e approva quanto comunicato dall’Avv. 

(omissis), Direttore della Fondazione Onlus dell’Ordine degli 

Avvocati di Roma, per lo svolgimento del progetto di prevenzione 

denominato “Mens Sana in Corpore Sano”. Delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota, pervenuta in data 27 

agosto 2024 dall’Avvocatura della ASL Roma 3, con la quale si chiede 

la diffusione dell’avviso volto al reclutamento di praticanti 

Avvocati. 
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Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Dichiara la presente delibera immediatamente 

esecutiva.  

 

 – Il Presidente Nesta riferisce sulla nota pervenuta in data 27 

agosto 2024 dall’Agenzia delle Entrate con la quale si comunica la 

sospensione temporanea di alcuni servizi di pubblicità immobiliare 

e catastale a seguito di un incendio verificatosi il 25 agosto 2024 

e si chiede la diffusione della nota. 

Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Dichiara la presente delibera immediatamente 

esecutiva.  

 

 – Il Presidente Nesta riferisce sulla nota del Tribunale 

Ordinario di Roma pervenuta in data 29 agosto 2024 con la quale si 

comunica la momentanea interdizione dell’accesso di via Lepanto 4 

per interventi di manutenzione straordinaria d’efficientamento 

energetico dal 2 al 6 settembre 2024. 

 Il Presidente Nesta, vista l’urgenza comunica di aver dato 

disposizione per la pubblicazione della suddetta nota sul sito 

istituzionale. 

 Il Consiglio prende atto. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce sulla nota trasmessa dall’Avv. 

(omissis) in data 2 settembre 2024 con la quale comunica che 

l’udienza relativa al procedimento di cui all’atto di intervento 

del COA di Roma ricorso R.G. (omissis) presso il (omissis), Sez. 

(omissis) contro (omissis), è stata fissata per il (omissis) 

 Nella nota si allega il reclamo proposto e si rammentano i 

termini per le eventuali proposizioni 20 giorni liberi prima per il 

deposito di eventuali documenti, 15 giorni liberi prima per 

eventuale deposito di memorie difensive, 10 giorni per eventuale 

deposito di repliche. 

 Il Presidente Nesta riferisce che il difensore ha comunicato 

oggi informalmente che l’(omissis) ha depositato il Regolamento in 

termini tali da rendere superflua la presentazione di ulteriori 

atti. 

 Il Consiglio prende atto e rimette al difensore Avv. (omissis) 

ogni valutazione processuale in ordine alla opportunità di 

depositare ulteriori atti, mandando all’ufficio di Segreteria di 
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comunicare al difensore la presente delibera, immediatamente 

esecutiva. 

 

- Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani, il 

Vicepresidente Agnino ed il Consigliere Tamburro comunicano che, 

nel pomeriggio del 18 settembre venturo, è previsto un incontro con 

una delegazione di giuristi del Tagikistan in visita a Roma, che 

hanno espresso il desiderio di incontrare una rappresentanza del 

Consiglio dell’Ordine e di visitare il Palazzo di Giustizia. Poiché 

la circostanza costituisce una occasione per sviluppare rapporti 

giuridici con istituzione estera, il Consigliere Segretario propone 

di dare seguito all’incontro offrendo un coffee break ed un presente 

al capo delegazione. 

Il Consiglio approva, con coffee break nel limite di 20 persone. 

Dichiara la presente delibera immediatamente esecutiva. 

 

 Esce il Consigliere Lepri 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla richiesta di concessione di 

patrocinio morale e logo dell’Ordine degli Avvocati di Roma 

pervenuta dal Dott. (omissis), in qualità di Direttore del Comitato 

Scientifico della Fondazione (omissis), per il convegno su “Il 

titolo esecutivo: Vicende, efficacia, interpretazione” che si 

svolgerà nella giornata del 10 ottobre 2024 dalle ore 14.30 alle 

ore 18.30 presso il Teatro degli Eroi di Roma. 

Il Consiglio prende atto, concede il patrocinio ed autorizza 

l'utilizzo del logo. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

- Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani ed il 

Consigliere Tesoriere Voltaggio ricordano, nel primo anniversario 

della scomparsa, il compianto (omissis), per anni fedele dipendente 

dell’Ordine forense, persona benvoluta tanto dai colleghi di lavoro, 

quanto dagli Avvocati del Foro. Il Presidente Nesta, il Consigliere 

Segretario Graziani ed il Consigliere Tesoriere Voltaggio chiedono 

che venga ufficialmente intitolato alla memoria del compianto 

(omissis) il bando per l’assegnazione dei fondi a sostegno della 

formazione dei figli dei dipendenti, annualmente stanziati dal 

Consiglio in osservanza alle disposizioni di contrattazione 

collettiva. 

Il Consiglio prende atto e delibera in conformità, con delibera 

immediatamente esecutiva.  
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 - Il Presidente Nesta riferisce sulla nota, pervenuta in data 2 

settembre 2024 dall’Ordine degli Avvocati di Ginevra, con la quale 

si formula l’invito alla Cerimonia Solenne che si terrà a Ginevra 

il 3 ed il 4 ottobre 2024. Le iscrizioni potranno essere 

formalizzate entro il prossimo 18 settembre. 

Il Consiglio prende atto. 

 

- Il Presidente Nesta riferisce sulla nota, pervenuta in data 3 

settembre 2024 dal Consiglio Nazionale Forense con la quale si 

tramette, ai fini della più ampia diffusione, la circolare emanata 

dalla Direzione generale per i sistemi informativi automatizzati 

con la quale si forniscono chiarimenti in merito alle ipotesi in 

cui è possibile effettuare il pagamento digitale dell’imposta di 

bollo. 

Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Dichiara la presente delibera immediatamente 

esecutiva.  

 

Entra il Consigliere Lepri 

 

- Il Presidente Nesta riferisce sulla nota, pervenuta in data 3 

settembre 2024 dall’Ufficio del Giudice di Pace di Roma, con la 

quale si comunica che il ruolo della Dott.ssa Daniela Pone, cessata 

dalle funzioni per sopraggiunti limiti di età con decorrenza 22 

agosto 2024, è sospeso in attesa della riassegnazione delle cause. 

Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Dichiara la presente delibera immediatamente 

esecutiva.  

 

 

Punto 11: comunicazioni del Consigliere Segretario 

 

Autorizzazioni ad avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 

gennaio 1994 n. 53 

 

- Viste le istanze presentate dagli Avvocati (omissis) 

autorizza 

i professionisti sopraindicati, ai sensi dell’art. 7 della Legge 

n.53/1994, ad avvalersi delle facoltà di notificazione previste 

dalla citata legge. 
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 – Il Consigliere Segretario Graziani il Vicepresidente Agnino e 

il Consigliere Tamburro comunicano di avere incluso l’Avv. (omissis) 

nella Commissione di Diritto UE e Internazionale. 

 Il Consiglio prende atto dell’avvenuto inserimento. 

 

 - Il Consigliere Segretario Graziani comunica di avere incluso 

l’Avv. (omissis) nella Commissione Informatica. 

 Il Consiglio prende atto dell’avvenuto inserimento. 

 

 

Punto 12: comunicazioni del Consigliere Tesoriere 

 

1) - Il Consigliere Tesoriere comunica di aver inserito nella 

Commissione di Diritto Tributario gli Avvocati (omissis) ed 

(omissis).  

Il Consiglio prende atto dell’avvenuto inserimento. 

 

 

Punto 14: comunicazioni dei Consiglieri 

 

 - I Consiglieri Comi e Lepri comunicano che il Consiglio ha 

ricevuto in data 2 agosto 2024 la comunicazione che si distribuisce, 

unitamente ai documenti dimostrativi del contenuto, proveniente dal 

collega (omissis), che difende la persona offesa in un delicato 

procedimento penale iscritto in Procura a Roma per il reato di 

(omsissis). 

 I fatti: 

 (omissis) 

 Il Consigliere Celletti ritiene che debba esprimersi 

l’Osservatorio a ciò costituito. 

 Il Consigliere Segretario Graziani ritiene che, nella 

fattispecie, il caso vada celermente affrontato, senza 

burocratizzare l’iter amministrativo delle questioni che debbono 

essere trattate per risolvere i problemi segnalati dai Colleghi. 

 Il Presidente Nesta rileva la gravità del caso in esame. 

 Il Consigliere Caiafa si associa, esprimendo proprie 

considerazioni. 

 Il Consigliere Carletti rileva che, al Consiglio, i fatti sono 

stati riferiti dalla (omissis) che già si è attivata e che chiede 

di interessare il Consiglio Giudiziario. 

 Il Consiglio delibera di segnalare la vicenda al Procuratore 

della Repubblica presso il Tribunale di Roma, Dott. (omissis) ed al 

Consiglio Giudiziario del Distretto di Roma, in persona del Suo 
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Presidente Dott. (omissis) per le opportune valutazioni, 

trasmettendo ad entrambi la presente delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

 – Il Consigliere Anastasio, quale Responsabile della Commissione 

Famiglia, Minori e Tutele, vista l'istituzione dello Sportello MSNA 

del nostro Ordine, già presente all'interno del Tribunale per i 

Minorenni, comunica che a seguito di diverse interlocuzioni con 

'Assessorato delle Politiche Sociali e salute di Roma, si è redatto 

un Protocollo-Linee guida, per la realizzazione di un servizio 

integrativo e di collaborazione all'interno di detto Sportello al 

fine di ottimizzare il servizio e rendere più celere e fluido 

l'ufficio dei tutori volontari che hanno in carico i minori 

stranieri non accompagnati. 

 La bozza delle Linee guida è stata posta all'attenzione del 

Consiglio nell’adunanza del 25 luglio 2024 a seguito della quale si 

è chiesto ai Consiglieri di trasmettere eventuali osservazioni, 

dagli stessi non pervenute, entro il successivo 31 luglio 2024. 

 Il Consigliere Cerè rileva che l’intervento dell’Assessorato 

delle Politiche Sociali e Salute di Roma non è adeguato alle 

necessità perché limitato a poche volte al mese e esprime voto 

contrario perché nel Protocollo viene svilita la funzione sociale 

dell’Avvocato in quanto il Comune di Roma diventa partner 

dell’iniziativa degli Avvocati senza dare adeguato contributo, 

salvo farne una propria bandiera politica. 

 Si associano i Consiglieri Alberici, Arditi di Castelvetere, 

Arpino, Carletti, Celletti, Cerè, Di Tosto, Galeani. 

 Il Consiglio, astenuti i Consiglieri Alesii e Canale, a 

maggioranza approva il Protocollo-Linee Guida. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 4: pareri su note di onorari 

 

- Si dà atto che nel corso dell'adunanza sono stati espressi i 

seguenti pareri su note di onorari: 

 

================================================================== 

n.ro richiedente relatore somma esito 

data cliente   richiesta  

================================================================== 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 
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(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

 Astenuti, laddove non Relatori, i Consiglieri Cerè, Celletti e 

Carletti. 

 Gli adempimenti relativi al presente elenco sono immediatamente 

esecutivi. 

 

 

Punto 9: trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

sulle richieste di permanenza, inserimento e cancellazione nella 

lista unica dei difensori di ufficio 

 

 - Nulla da deliberare. 
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Punto 13: comunicazioni del Vice Presidente 

 

 - Nulla da deliberare. 

 

 

Punto 15: varie ed eventuali 

 

 - Nulla da deliberare. 

 

 

 - Il Presidente Nesta dichiara chiusa l’adunanza alle ore 16.44; 

convoca contestualmente la prossima adunanza ordinaria per il giorno 

12 settembre 2024, all’ora da comunicarsi con l’ordine del giorno 

che sarà successivamente inviato a mezzo pec.  

 Prima della chiusura dell’adunanza, nessun Consigliere ha 

chiesto che venga acquisita trascrizione della registrazione audio 

della adunanza. 

 

 

 Il Segretario Il Presidente 

 (Avv. Alessandro Graziani) (Avv. Paolo Nesta) 

 

 

 


